

(Eugene)

立法會 福利事務委員會  
「處理家庭暴力及性暴力的策略和措施」小組委員  
2015年6月9日會議  
「檢討援助性小眾家庭暴力及性暴力受害者的政策與改善措施」

大家好，我係一個曾經親身經歷過同志家暴既人。

大概係兩年之前，我被與我同居的同性伴侶家暴，受到各種不同程度的精神暴力對待。開始時「只有侮辱」；後來變成「經濟及社交管制」；到最後，他甚至要脅我，說要「公開我的同志身份」和「打我」。

由於佢始終沒打過我，在這被精神暴力的半年裡，我完全不自覺身處家暴之中。直到最後實在是受不了壓力，致電同志輔導熱線尋求協助，才開始有意識，得知原來已經經歷了家暴這樣長的時間。

可惜，縱使得知原來自己身處家暴之中，想要求助時，卻發現求助無門。身為一名同志，和身邊的異性戀者不同，很難到社署求助，因為當我求助的時候，變相等於要公開自己的同志身份。在這充滿性傾向歧視的社會裡，come out 正正是身為同志最害怕的行為。

我當時這樣害怕，沒有辦法向異性戀的社工 come out。我不知道對方得知我的同志身份後，會有什麼反應。到底社工會把焦點放在我的同志身份，還是我的家暴困境？曾聽聞有同志同學在學校不小心被一名有信仰的老師得知他的同志身份，見完社工後，社工將他的性傾向告訴父母知道。父母強迫他改變性取向。

又聽到今年一月有女同志接受家暴輔導時，社工當著媽媽面前叫她反省性取向。

香港大部份社工是基督徒，部份庇護中心更有宗教背景。受到家暴的同志向主流庇護中心尋求協助時，擔心有機會「被轉介『拗直』」。現時社署也不肯否定「拗直治療」，對家暴同志做成二次傷害。

異性戀者遇到家暴，獲得異性戀者設立的庇護站收容。

我認為，同志組織設立的庇護站最能解決問題，同志家暴受害者會放心使用。

我今天在此發言，是希望香港提供針對同志需要的家暴教育，提高意識。

希望不再有同志經歷我過去的痛苦與無助。

多謝！